

СТАНОВИЩЕ

От Валентина Илиева Златанова, проф.д.с.н. в Института за изследване на обществата и знанието при БАН, член на научно жури в конкурс за заемане на академична длъжност „ПРОФЕСОР”, обявен от ЮЗУ в ДВ. бр.32/27.04.2010 г. за редовен професор по 05 11 01 Социология (Социология на образованието)

В обявения конкурс за заемане на академичната длъжност „професор”, обявен от ЮЗУ в ДВ.бр.1/2011 участва само един кандидат – Валентина Георгиева Миленкова, доц.д.с.н. във Философски факултет, катедра „социология” в ЮЗУ, Благоевград. Тя прилага необходимата научна, научно-приложна и професионално-академична продукция за участие в конкурса.

Кандидатката е работила в Института по социология при БАН от 1994г. до 2009 г. отначало като научен сътрудник и д-р по социология, а по-късно - след 2000 г. като ст.н.с. II ст. в секция „Социология на образованието, науката и иновациите”. През 2009 г. доц. Валентина Миленкова става „доктор на социологическите науки” в ЮЗУ „Неофит Рилски”. От 2000 г. до сега тя преподава социология на образованието, социология на неравенствата и стратификацията, социални изследвания на маркетинг и реклама, традиционни и модерни общества. Чела е лекции по социални и етнически неравенства в НБУ и европеистика в Свободния факултет на ТУ – София. През 2010 г. придобива сертификат за преподавателска квалификация във висшето образование, с който е удостоена от Централния Европейски университет в Будапеща. От 2009 г. е доцент в катедра „социология” при ЮЗУ.

Доц. Д.с.н. Валентина Миленкова има впечатляващ изследователски опит. Била е ръководител на 5 проекти, финансирани от Централно Европейски университет, Будапеща, ФНИ при МОН и фондация “Отворено образование”. Участва в проект по Шеста рамкова програма и 7 такива с международно и национално финансиране по проблеми на образованието,

отпадането от училище и социалното изключване, 2 от които и като доцент в ЮЗУ. За периода след получаването на научната степен „доктор на социологическите науки е участвала с научни доклади на 8 международни и 8 национални конференции,

Провела е една специализация в Париж и 3 – в Централноевропейския университет в Будапеща. Опитът, натрупан от изследователската дейност Валентина Миленкова пренася в преподавателската си и експертна дейност. Тя е ръководител на двама докторанти от катедра социология в ЮЗУ и един – от Института по социология при БАН. Има 5 успешно защитили дипломанти от специалност „социология” в ЮЗУ, а в момента работи с други двама.

Като експерт д.с.н.Валентина Миленкова се изявява като автор на рецензии по научни конкурси, член на експертния съвет за издателска дейност към Академичното издателство „проф.М.Дринов”и Проблемния съвет „Знание и човешки капитал” към УС на БАН, а от 2009 г. е член на Факултетния съвет на Философския факултет при ЮЗУ. Опитът си тя развива и дообогатява и като член на редколегията на сп. Образование, сп. Социология и от 2011 – в електронното списание „Проблеми на постмодерността”, което издава ЮЗУ.

За своите постижения в професионалната кариера през 2010 г. Валентина Миленкова получава наградата на ректора на ЮЗУ „Неофит Рилски за най-млад успешно придобил научната степен "доктор на науките" преподавател. Нейните научни приноси и резултати са в областта на обогатяване на съществуващите знания, а чрез преподавателската си и експертна дейност в приложение на научните постижения в практиката и реализиран педагогически ефект.

За своите приноси и успехи в професионалната кариера тя е уважаван колега и член на редица научни организации в чужбина и у нас: Европейско Общество за изследване на образованието за

възрастни (ESREA), Международно общество за изучаване на XVIII век, Балканско дружество по образование и педагогика (BASOPED), Съюза на учените и председател на Изследователския комитет по Социология на образованието при БСА.

Публикационната дейност на доц. Д.с.н. Валентина Миленкова е респектираща. Тя има 8 монографии и 2 монографии в съавторство (от които 2 монографии и 1 в съавторство след получаване на научната степен д.с.н.), в които споделя богатия си научно-изследователски опит в областта на равенството на образователните възможности, училищното образование, етническите малцинства и отпадане от училище, социализацията, ученето през целия живот и съвременното университетско образование. Тези професионални интереси са обстойно и задълбочено развити в посочените от кандидатката 33 статии (от тях 15 в чужбина), от които 10 са в периода след получаването на степента „доктор на социологическите науки”, от които 7 са издадени в престижни научни издания зад граница.

В заключение, на основата на впечатляващата научна и преподавателска кариера на доц.д.с.н. Валентина Георгиева Миленкова, описана накратко тук, оценявам еднозначно положително нейните професионални качества за обявения конкурс. На това основание предлагам на уважаемото НЖ да я избере за „професор” по специалността „социология” шифър 05.11.01.

18.05.2011

София

Член на журито:.....

(проф.д.с.н. В.Златанова)